

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

# ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический  
бюллетень

5(70) / 2009

27 марта

БРЯНСК  
2009



---

# ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

---



## АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

*В целях обеспечения координации действий между реальным и финансовым секторами экономики распоряжением администрации области от 30 октября 2008 года № 1129-р создана межведомственная комиссия по мониторингу финансово-экономической ситуации в Брянской области.*

В этом году комиссия уже провела 8 заседаний, на которых рассмотрены вопросы текущей ситуации на предприятиях области, входящих в военно-промышленный комплекс, работы международных автомобильных перевозчиков и строительного комплекса, предприятий легкой и текстильной промышленности в условиях финансового кризиса.

Разработан план действий, направленных на оздоровление социально-экономической ситуации в Брянской области. План предусматривает мониторинг социально-экономической ситуации, меры по конкретной государственной поддержке предприятий и организаций реального сектора экономики региона, включая субсидирование, предоставление госгарантий, контроль за ценами на оптовом рынке энергоресурсов, взаимодействие с банковским сектором и госкорпорациями, оптимизации сети государственных унитарных предприятий.

Распоряжением администрации области создана рабочая группа по мониторингу и выработке мер поддержки социально значимых и градообразующих предприятий в городах и населенных пунктах Брянской области. Данным распоряжением определен перечень социально значимых предприятий, определяющих территориальную экономику, взятых на особый контроль с персональным закреплением ответственных лиц.

Сформирован список системообразующих предприятий регионального значения, которые смогут получить государственную поддержку.

Подготовлен проект постановления администрации области «О конкурсной комиссии, осуществляющей конкурсный отбор инвестиционных проектов (бизнес-планов) для предоставления государственных гарантий Брянской области».

Разработан проект постановления администрации области «О критериях сохранения в государственной собственности Брянской области государственных унитарных предприятий Брянской области». Определенные данным нормативно-правовым актом критерии станут основой для принятия решений по реструктуризации государственных унитарных предприятий в целях оптимизации их сети и повышения эффективности их функционирования.

Первым этапом реструктуризации стала реорганизация ГУП «Брянскоблстройэксплуатация» путем присоединения к нему ГУП «Брянский областной складской комплекс» в соответствии с постановлением администрации области от 18 ноября 2008 года № 1060 «О реорганизации ГУП «Брянскоблстройэксплуатация».

В целях оказания поддержки предприятиям области, выпускающим продукцию по государственному оборонному заказу, администрация области направила в Министерство промышленности и торговли Российской Федерации и в Министерство финансов Российской Федерации ряд предложений, в том числе об увеличении размера авансирования госзаказа до 50 – 70 процентов.

Подготовлены изменения в ведомственную целевую программу «Государственная поддержка малого предпринимательства Брянской области (2007 – 2009 годы)», предусматривающие создание гарантийного фонда с объемом финансирования 10 млн. рублей, увеличение грантовой поддержки начинающим предпринимателям до 6 млн. рублей, содействие развитию микрофинансовых организаций на территории области (предположительно 5 млн. рублей).

В области активно проводится работа по насыщению потребительского рынка, в первую очередь, товарами местных товаропроизводителей. 17 декабря 2008 года была проведена областная оптовая ярмарка, на которой подписано и пролонгировано более 2000 договоров поставки продукции на 2009 год.

В еженедельном режиме осуществляется мониторинг цен на основные продукты питания в разрезе городов и районов. Проводится работа с руководителями предприятий розничной и оптовой торговли, предприятий перерабатывающей промышленности по насыщению потребительского рынка продовольственными товарами местных производителей по более низким ценам.

В настоящее время разработан проект Соглашения о взаимодействии между предприятиями перерабатывающей промышленности, крупными сетевыми структурами, органами местного самоуправления.

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ КАФЕДРЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И ФИНАНСОВ

*12 марта исполнилось 130 лет со дня создания единой уголовно-исполнительной системы России.*

13 марта в Брянском областном драматическом театре имени А.К.Толстого состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию этой даты.

От имени Губернатора области личный состав и ветеранов управления Федеральной службы исполнения наказаний по Брянской области со 130-й годовщиной со Дня образования уголовно-исполнительной системы России поздравил врио заместителя Губернатора Александр Макаров.



Макаров пожелал всем крепкого здоровья, счастья и благополучия, дальнейших успехов в сложной, но столь необходимой обществу работе. А самым лучшим вручил Почетные грамоты Губернатора.

Начало системе было положено в марте 1879 года, а в 1895 году было передано в ведение Министерства юстиции и существовало в нем до 1922 года.

Начиная с 1999 года, 12 марта принято считать днём образования УИС. В настоящее время по инициативе руководства страны продолжается реформирование системы, цель которой гуманизация законодательства и приведение его в соответствие с международно-правовыми стандартами, а также дальнейшее улучшение условий отбывания наказания.

В последние годы проведена реконструкция и капитальный ремонт режимных корпусов Брянского и Новозыбковского

следственных изоляторов. Условия содержания в изоляторах соответствуют в настоящее время нормам и требованиям, предъявляемым ФСИН России. Значительно улучшились условия содержания и лечения больных туберкулёзом. Благодаря приобретению нового флюорографического оборудования, улучшению централизованного снабжения учреждений лекарствами и организации диагностирования заболевания на ранних стадиях, лечение туберкулёза в местах лишения свободы становится всё более успешным.

В пяти исправительных учреждениях на базе бывших предприятий функционируют Центры трудовой адаптации. В 2008 году ими выпущено товарной продукции на сумму более 122 миллионов рублей.

Продолжается работа по дальнейшей гуманизации отбывания наказания в колониях и следственных изоляторах. Некоторые осуждённые, получившие здесь среднее образование, продолжают обучение, не дожидаясь освобождения. Осуждённые из исправительных колоний могут заочно заканчивать институты, техникумы, зачастую получая престижные профессии.

## **ПОДСТАНЦИЯ «ЦЕМЕНТНАЯ» СТАНЕТ ЭНЕРГООБЪЕКТОМ «НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ»**

*13 марта Губернатор Н. Денин побывал на подстанции «Цементная» в Дятьковском районе. Он принял участие в торжественной церемонии, посвящённой началу реконструкции и комплексного технического перевооружения подстанции.*

Глава региона отметил, что не случайно «Цементная» была включена в программу реконструкции и строительства объектов электросетевого хозяйства Брянщины в числе первых. Это главный источник электропитания для центра и северо-востока области, в т.ч. и для Брянска. В числе крупных промышленных потребителей — ООО «Фокинский кирпичный завод», ОАО «Мальцовский портландцемент», ОАО «РЖД», Брянский сталелитейный завод и завод дренажных труб. Губернатор выразил искреннюю благодарность всем работникам энергокомпаний за то, что они находят возможности для развития



Брянской энергосистемы. И результаты налицо — уже открыты новые подстанции в Унече, Домашово, Плюсково.

ОАО «ФСК ЕЭС» — Магистральные электрические сети (МЭС) Северо-Запада приступил к реконструкции и комплексному техническому перевооружению подстанции. На эти цели Федеральная сетевая компания Единой энергетической системы (ОАО «ФСК ЕЭС») направит 2,5 миллиарда рублей.

После 80 лет работы одну из важнейших для Брянской энергосистемы подстанций фактически построят заново. В рамках реконструкции запланировано строительство нового здания общеподстанционного пункта управления, где будут установлены закрытые распределительные устройства 220, 110, 35 кВ, смонтированы два автотрансформатора 220 кВ суммарной мощностью 250 МВА и три трансформатора 110 кВ суммарной мощностью 96 МВА. Кроме того, на подстанции «Цементная» будет установлена новая система автоматизированного учета электроэнергии (АИИС КУЭ). Это позволит контролировать потребление электроэнергии в режиме реального времени, выявлять и устранять потери, реализовывать различные схемы управления распределением энергии и мощности с целью уменьшения затрат. Также подстанция будет оборудована автоматизированной системой управления технологическим процессом (АСУ ТП), что сделает возможным эксплуатировать подстанцию без постоянного присутствия ремонтного и оперативного персонала, так как энергообъект будет полностью наблюдаем. Через автоматизированную систему управления технологическим процессом и систему технологического видеонаблюдения будут производиться переключения и осуществляться контроль состояния оборудования. К 2010 году в результате комплексной реконструкции подстанция 220 кВ «Цементная» станет энергообъектом нового поколения.

## СОГЛАШЕНИЕ «ЗА ЧЕСТНЫЕ И ЧИСТЫЕ ВЫБОРЫ!» ВЫПОЛНЕНО

*13 марта в Общественно-политическом центре по инициативе партии «Единая Россия» состоялась «круглый стол» по итогам выполнения межпартийного соглашения «За честные и чистые выборы!».*

Соглашение заключалось перед выборной кампанией депутатов Брянской областной Думы и представительных органов местного самоуправления Брянской области.

В заседании приняли участие председатели областной и Брянской городской избирательных комиссий, представители областной администрации, правоохранительных органов, политических партий, участвовавших в подписании соглашения «За честные и чистые выборы!», и общественных организаций.

Все участники «круглого стола», высказав своё мнение о ходе выборной кампании, отметили прозрачность и честность прошедших выборов и констатировали, что существенных нарушений, повлиявших на ход и результаты выборов, не было. Общее мнение участников «круглого стола» — соглашение «За честные и чистые выборы!», подписанное в декабре 2008 года, всеми его участниками выполнено.



## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

*16 марта в администрации области Губернатор Николай Денин провел расширенное заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов.*

Губернатор отметил особую важность обсуждаемой темы. Огромное значение 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне придается на самом высоком уровне. Президент страны Дмитрий Медведев на заседании Российского оргкомитета «Победа», которое проводилось в конце января, назвал этот



юбилей «мощным моральным ресурсом развития нашего государства». Губернатор призвал на Брянщине использовать этот ресурс сполна. Глава региона напомнил о своем недавнем разговоре с полномочным Представителем Президента в ЦФО Георгием Сергеевичем Полтавченко, который интересовался ходом подготовки к юбилею, а также тем, как в Брянской области продвигается строительство жилья для ветеранов Великой Отечественной войны. Поднимался и вопрос увеличения нормы площади жилья для ветеранов.

Николай Денин предостерег членов организационного комитета от излишней самоуспокоенности: времени до торжественной даты осталось не так много. В оставшееся до юбилея время надо всячески активизировать и поисковую работу, и уход за воинскими захоронениями, и многое другое, связанное с увековечением памяти о подвиге нашего народа. Никакие ссылки на кризис, на финансовые затруднения не будут приниматься всерьез. «У нас часто дефицит не денег, а простого человеческого участия, инициативы», — подчеркнул Губернатор.

Кроме того он высказал необходимость вовлечь в эту работу как можно больше молодежи. Ведь эта историческая дата ей нужна не меньше, чем ветеранам войны.

Об организационных моментах предстоящего торжества проинформировал заместитель Губернатора Анатолий Теребунов. Он сказал, что в последние годы работа с теми, кто ковал Великую Победу, работа по патриотическому воспитанию молодого поколения, мемориальная работа стала более содержательной, многоплановой, идеологически насыщенной.

Ещё в 2007 году был разработан и утверждён Губернатором областной Перечень мероприятий, посвящённых 65-летию Победы.

В рамках его реализации проведена большая работа по социальному и медицинскому обслуживанию ветеранов, обустройству Домов милосердия, оказанию практической помощи ветеранам в улучшении социально-бытовых условий, активном их участии в торжественных мероприятиях и праздниках.

За это время проведена реконструкция таких святынь для Брянщины мест, как мемориальный комплекс «Партизанская поляна», стоянка партизанского отряда имени А.И. Виноградова «Круглое озеро», мемориальный комплекс «Хацунь» в Карачевском районе. Разработаны несколько проектов реконструкции площади Партизан в Брянске, которые прошли экспертизу у известных архитекторов и сейчас находятся на доработке.

Широкий резонанс среди молодёжи получила акция «Зажги свечу памяти», которая уже два года проводится в 4 часа утра 22 июня на Партизанской поляне. В прошлом году в этой акции участвовали около тысячи молодых людей. Именно на «Партизанской поляне» в прошлом году была проведена акция «Посади дерево счастья» с участием молодоженов области.

Среди основных направлений подготовки к юбилею Победы — социальная поддержка ветеранов, которая является одной из приоритетных задач. Никакие финансовые трудности не должны отразиться на исполнении социальных обязательств перед ветеранами.

Президент Д.А. Медведев на заседании федерального оргкомитета «Победа» обратил особое внимание на необходимость выделения жилья всем ветеранам войны, отметив, что считает принципиально важным завершить эту работу к 65-летию Победы.

На 1 марта 2009 года на территории Брянской области проживает 110 инвалидов, участников Великой Отечественной войны, а также членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учёт до 1 марта 2005 г.

Данная категория граждан попадает под действие Указа Президента Российской Федерации № 714 «Об обеспечении жильём ветеранов Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг.»

Брянской области на 2009 год из федерального бюджета выделены субвенции для предоставления мер социальной поддержки в обеспечении жильём данных граждан в размере почти 95 млн. рублей. К маю 2010 года все ветераны Великой Отечественной войны, имеющие право на получение жилья, должны улучшить свои жилищные условия.

Во всех муниципальных образованиях необходимо тщательно проверить условия проживания ветеранов Великой Отечественной войны и по итогам решить вопрос о проведении ремонта или переселении ве-



теранов из ветхого жилья. Также должны быть завершены работы по установке ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны квартирных телефонов.

В рамках федерального Перечня мероприятий необходимо провести углубленную диспансеризацию инвалидов и участников Великой Отечественной войны, организовать постоянное медицинское наблюдение за инвалидами и участниками Великой Отечественной войны, в том числе и на дому. В этом плане на Брянщине уже действует четкая система, необходимо только внести в нее некоторые коррективы с учетом открывающихся обстоятельств.

Следует завершить поиск фронтовиков, которым до сих пор не вручены присвоенные во время войны награды.

Особое внимание необходимо уделить военно-мемориальной работе.

В области вот уже более 15 лет ведётся активная работа региональных поисковых объединений и ветеранских организаций, в результате которых устанавливаются имена погибших и пропавших без вести защитников Отечества, а их останки предаются земле с подобающими гражданскими и военными почестями.

Анатолий Теребунов высказал необходимость продолжения поисковых работ в местах боевых действий Великой Отечественной войны с широким привлечением общественных поисковых объединений, учащейся и студенческой молодёжи.

Продолжится работа по изданию дополнительных томов Книги памяти Брянской области.

Одна из ключевых задач во время празднования юбилея Победы — это широкое информационное освещение всех проводимых мероприятий. «Мы должны выполнить эту работу с привлечением современных технологий, — говорил заместитель Губернатора, — использованием разнообразных медийных возможностей и ориентироваться на самые разные аудитории, и, прежде всего, на молодёжь».

В этой связи большое значение придается молодёжному фестивалю военно-патриотической песни Центрального федерального округа «Поклонимся великим тем годам», который планируется провести на Брянщине в начале июля 2009 года.

В период подготовки и проведения юбилея Великой Победы особое внимание следует уделить тематике культурно-массовых мероприятий, патриотических акций, военно-спортивных игр, мероприятий с участием допризывной молодёжи.

Необходимо провести работу по пополнению библиотечных фондов лучшими советскими и современными российскими книгами о Великой Отечественной войне.

Важно, чтобы тема Победы в Великой Отечественной войне нашла достойное отражение в репертуаре театров и учреждений культуры и отдыха, в работе музеев и выставочных залов, при организации тематических выставок, фестивалей и конференций.

«Хочу обратить внимание присутствующих на необходимость более тесного взаимодействия при реализации мероприятий с Советами ветеранов области, городов и районов, общественными организациями ветеранов боевых действий, малолетних узников, тружеников тыла. Необходимо учесть все пожелания наших ветеранов и максимально их реализовать», — резюмировал Анатолий Теребунов.

## СДЕЛАТЬ СЕЛЬСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫМ

**16 марта в Почепе состоялось выездное заседание президиума коллегии при Губернаторе области на тему «О социально-экономическом развитии Почепского муниципального района».**

Перед началом заседания Николай Денин посетил СПК «Красный Рог».

Руководитель предприятия Павел Паршиков рассказал о делах в хозяйстве. Общая земельная площадь хозяйства составляет 7323 га. Из них сельхозугодья — 5950 га, в том числе пашня — 4955 га.

В 2008 году произведено 3070 тонн зерна, что на 1068 тонн больше уровня прошлого года. Урожайность зерновых культур составила 20,5 ц/га.

Основное направление деятельности сельхозпредприятия — мясо-молочное животноводство. Предприятие имеет статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота мясо-молочного направления швицкой породы.

В хозяйстве содержится 1955 голов КРС, в т.ч. 700 голов коров.

За 2008 год в хозяйстве произведено 2078 тонн моло-



ка, надой от 1 фуражной коровы в целом по хозяйству составил 2968 кг, по племенной группе — 3347 кг молока.

За 2008 год получена прибыль 5 042,0 тыс. рублей, что в два раза больше показателя 2007 года.

В сельскохозяйственном производстве работают 158 человек. Среднемесячная заработная плата за прошлый год составила 4754 руб.

Основной проблемой в развитии отрасли животноводства является острый недостаток кадров. Недостаёт скотников, пастухов, ветеринарных врачей.

Для привлечения специалистов, механизаторов, работников ферм необходимо строительство жилья.

Затем Губернатор остановился в с.Первомайское, где посетил фельдшерско-акушерский пункт, магазин и 2 учреждения культуры — Дом культуры и сельскую библиотеку.

В 2008 году в библиотеке произведен капитальный ремонт (99 тысяч рублей было выделено из районного бюджета). В здании столовой бывшего сельхозпредприятия в рамках мероприятий, связанных с оптимизацией объектов социальной сферы открыт сельский Дом культуры. Проведена его газификация и капитальный ремонт. На эти цели из районного бюджета потрачено более 90 тысяч рублей. Силами МУП «Ремстройсервис» на сумму в 200 тысяч рублей осуществлен капитальный ремонт акушерского пункта.

В соответствии с Государственным контрактом от 9 июля 2007 года в Почепе в рамках реализации федеральной целевой программы «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации» ведется строительство и социальных объектов, в т.ч. школы на 768 учащихся.

Государственный заказчик — Минпромторг России, проектная организация ОАО «Брянскгражданпроект» (Ржевцев Ю.Ю.), генподрядная строительная организация — ОАО «Брянскагропромстрой» (ген. директор Савушкин С.И.).

Н. Денин ознакомился с ходом строительных работ. Планируется, что к 1 сентября ученики получат новую современную школу.

Развитие любой территории возможно только путем привлечения инвестиций. Губернатор призвал местных чиновников активнее использовать экономический потенциал, который один из самых высоких среди районов области.

— Возрождения села не добиться, — сказал Губернатор, — если не сделать сельский образ жизни более привлекательным. А это и газификация, и образование на селе, и организация культурного досуга. Нужно, конечно же, развивать экономику, чтобы росла налогооблагаемая база. Для того, чтобы финансово-экономический кризис не разрушил экономику отдельно взятого муниципального образования и региона в целом, мы должны объединить усилия на всех уровнях власти и принимать совместные управленческие решения. Это поможет выйти из кризиса без серьезных потерь.

## НОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ

**19 марта в администрации области Губернатор Николай Денин и генеральный директор ООО «Финансовый маркетинг» Сева Баренц подписали соглашение о строительстве коттеджного поселка вблизи п. Мичуринский.**



На подписании также присутствовали генеральный директор ООО «Управляющая компания «Новые технологии» Анатолий Куров, заместитель Губернатора Петр Белозор, начальник управления имущественных отношений Брянской области Дмитрий Полеценко.

Как отметил Николай Денин, только за счет бюджетных средств задачу развития территорий не решить. Особенно в период финансового кризиса. Появление такого инвестора, как ООО «Финансовый маркетинг» — это заметный вклад в развитие малоэтажного строительства на Брянщине. Кроме того, не может не радовать и социальная ориентированность проекта.

Сева Баренц рассказал о строительстве. До 15 ноября этого года будут выполнены все работы по устройству инфраструктуры. Возведение коттеджей начнется в следующем году. Всего их будет построено около пятисот. Помимо индивидуаль-

ного строительства, инвестор выделит средства на возведение современной школы на территории поселка. Срок реализации проекта будет зависеть от ряда факторов, в частности, от величины спроса на жилье.

Петр Белозор подчеркнул, что спрос на коттеджи должен быть высоким. Индивидуальное строительство востребовано в нашем регионе. Кроме того, удобно месторасположение будущего поселка: недалеко от областного центра, возле трассы «Брянск — Смоленск».

## КРЕПИТЬ СЛАВЯНСКУЮ ДРУЖБУ

*20 марта в администрации области заместитель Губернатора Анатолий Теребунов провел рабочее совещание с главами администраций приграничных муниципальных районов области по исполнению поручения Губернатора о взаимном сотрудничестве между муниципальными районами области с соседними приграничными административными территориями Белоруссии и Украины.*

Анатолий Теребунов рассказал о своем участии в состоявшемся на днях восьмом заседании Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального Собрания РФ и Верховной Рады Украины. Отмечалось, что несмотря на то, что разговор был непростым, сторонам удалось консолидировать позиции по многим ключевым вопросам.

Основными темами обсуждения стали: межгосударственное сотрудничество методом народной дипломатии и вопрос русского языка.

Народная дипломатия — является одним из самых плодотворных видов сотрудничества между соседними государствами. Анатолий Теребунов напомнил, что именно Брянщина в силу своего расположения является центром славянской народной дипломатии. Уже четыре десятка лет на стыке трех республик проводится Международный фестиваль «Славянское единство», на который съезжаются десятки тысяч гостей из трех братских республик.

В рамках приграничного сотрудничества необходимо усилить работу по связям с соотечественниками, волею судьбы оказавшимися на Украине. Многие российские и украинские семьи имеют родственников в сопредельном государстве. Это также является важным импульсом к развитию народной дипломатии.

Важный вопрос — статус русского языка на Украине. Известно, что русский — это язык международного общения, поэтому в российско-украинском сотрудничестве ему должно уделяться особое внимание.

Анатолий Теребунов рассказал, что на Межпарламентской комиссии встал также вопрос о необходимости упрощения правил таможенных переходов.

В современных условиях особое значение приобретает сотрудничество между муниципальными районами области с соседними приграничными административными территориями как Украины, так и другого нашего соседа — Белоруссии. Для укрепления славянского единства, необходима системная работа по целому ряду направлений, среди которых: спорт, культура, образование, бизнес, молодежная политика, здравоохранение, религия... Нужно заключать соглашения о сотрудничестве с соседними территориями Украины и Белоруссии по каждому из названных направлений. Активнее приглашать соседей-славян в гости, будь то школьники или ветераны.

Еще один важный вопрос — более широкое информирование о проведенных в рамках приграничного сотрудничества мероприятиях. Здесь необходимо активно задействовать и современные средства массовой коммуникации: компьютер сейчас доступен многим. В этой связи Анатолий Теребунов рассказал о позитивном опыте погарской районной газеты, которая, во-первых, всесторонне освещает вопросы приграничного сотрудничества, а, во-вторых, имеет собственный сайт, благодаря чему материалы доступны пользователям Интернета. «Нужно доводить до людей, что славянское братство нерушимо, несмотря ни на какие политические веяния», — подытожил заместитель Губернатора.

Затем о ситуации на местах проинформировали руководители районов.



## БОРЬБА С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ ПРОТИВ ДЕТЕЙ

*23 марта в администрации области состоялась рабочая встреча Губернатора Николая Денина с Уполномоченным по правам человека в Брянской области Петром Рожковым.*

На встрече обсуждались вопросы правового образования детей и их защиты от посягательств. Эти темы не так давно поднимались Президентом Дмитрием Медведевым в ходе совещания по вопросам борьбы с преступлениями против детей. Глава государства отмечал, что «борьба с преступлениями против детей требует не просто дополнительных, а системных мер».

Среди этих мер Николай Денин назвал необходимость ужесточения наказаний за преступления, совершенные в отношении детей. Для этого механизм ведения подобных дел должен быть отлажен, в том числе и в плане нормативном. Кроме того, существует необходимость вести работу по правовому образованию молодого поколения.

Петр Рожков согласился с Губернатором, что эти вопросы являются сейчас особенно актуальными. Опыт показывает, что даже взрослые люди весьма слабо информированы о своих правах. Дети же еще более уязвимы в отношении посягательств. Уполномоченный по правам человека отметил, что необходи-



мо усилить разъяснительную работу среди подрастающего поколения, усовершенствовать нормативно-правовую базу. Сейчас работа в этом направлении ведется, на одном из ближайших заседаний Брянской областной Думы будут внесены конкретные предложения по данному вопросу.

Кроме того, Петр Рожков проинформировал в целом о защите прав человека в Брянской области. Действенным инструментом этой работы становятся общественные приемные, работающие в том числе и в районах области. Чаще всего люди обращаются сюда для решения вопросов по линии социальной защиты, имущественных и трудовых отношений. Петр Рожков отметил хорошее взаимодействие служб. «После нашего обращения государственные структуры достаточно оперативно реагируют на ситуацию», — подчеркнул Уполномоченный по правам человека.

## ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

**25 марта в Брянском областном театре драмы им. А.К. Толстого состоялась коллегия управления культуры Брянской области по вопросу «Об итогах работы учреждений культуры Брянской области в 2008 год и задачах на 2009 год». Коллегия приурочена к Дню работника культуры, отмечающегося 25 марта.**

Участие в работе коллегии приняли заместитель Губернатора Сергей Смирнов, заместитель председателя Брянской областной Думы Анатолий Бугаев, начальник управления культуры Брянской области Наталья Сомова, главы муниципальных образований, руководители сферы культуры, специалисты государственных и муниципальных учреждений культуры Брянской области, члены творческих Союзов сферы искусства и культуры.

Сергей Смирнов поздравил работников культуры Брянской области с их профессиональным праздником. Заместитель Губернатора отметил позитивные изменения в работе учреждений культуры в регионе. Так, в 2008 году удалось переломить тенденцию ежегодного сокращения численности посетителей массовых мероприятий. В сравнении с 2007 годом мероприятия, проводимые клубными учреждениями, посетили на 250 тыс. человек больше. За счет гастрольной деятельности в городах и районах области на 25 тысяч человек в сравнении с 2007 годом увеличилось количество жителей глубинки, сумевших посмотреть спектакли театров и концерты артистов Брянской филармонии. В библиотеках области выросла посещаемость на 5 тыс. 500 человек. И эта тенденция сохраняется уже несколько лет. Возрастает количество детей и подростков, обучающихся в детских школах искусств, музыкальных и художественных школах.

Уникальными событиями отмечен 2008 год в сфере культуры и искусства. Прежде всего, это издание произведений Ф.И. Тютчева на 15 европейских языках, что имело огромный общественный резонанс не только в России, но и далеко за ее пределами. После длительной реконструкции в 2008 году открылись музей братьев Ткачевых в Брянске, городской Дом культуры в Фокино, кинотеатр в Новозыбкове.

Одним из самых ярких событий прошедшего года стали победы воспитанников брянских детских школ искусств, творческих коллективов в международных конкурсах.

В 2008 году Брянщина вновь стала центром общения библиотечного сообщества. Проведение в Брянске Всероссийской конференции «Библиотеки в ареале детства» позволили дать новый толчок развития детским библиотекам Брянщины.

Особое внимание заместитель Губернатора обратил на необходимость создания благоприятных условий для нормальной работы Домов культуры, музеев, библиотек, образовательных учреждений, театров, музыкальных коллективов. Сделано для этого уже немало. Заметно сократилось количество неотапливаемых учреждений культуры, укрепляется их материально-техническая база, идет активное пополнение книжных фондов библиотек.

Затем Сергей Смирнов вручил отличившимся работникам культуры государственные награды Российской Федерации, награды управления культуры Брянской области.

